



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕΛΑΦΡΥΝΣΕΙΣ ΜΕ ΕΡΩΤΗΜΑΤΙΚΑ

Με τί εισόδημα θεωρείσαι πλούσιος στην Αυστραλία;

Η μείωση στον φόρο εισοδήματος που ανακοίνωσε πρόσφατα η κυβέρνηση Μόρρισον προκάλεσε ευρεία συζήτηση για το αν με επίσιο εισόδημα \$180.000 πρέπει να θεωρείται πλούσιος κάποιος φορολογούμενος. Ο κ. Μόρρισον, που έχει επίσιο εισόδημα \$500.000, υπερασπίστηκε την κυβερνητική απόφαση να μειώσει το 2024 τον φόρο εισοδήματος για όσους κερδίζουν μέχρι \$200.000 το χρόνο.

Για παράδειγμα, κάποιος με επίσιο εισόδημα \$180.000, θα ωφεληθεί \$8.640 το χρόνο μετά το 2024, όταν το ποσοστό φόρου που πληρώνει θα μειωθεί από 45% τού εισοδήματος στο 32,5%. Ενώ κάποιος με επίσιο εισόδημα \$90.000 θα ωφε-

ληθεί μόνο \$2.340 το χρόνο αντί \$4.320 που είναι το ήμισυ τού φόρου για όσους κερδίζουν \$180.000 το χρόνο.

Ο κ. Μόρρισον ισχυρίστηκε ότι αυτοί που κερδίζουν \$200.000 εργάζονται σκληρά και μακριά από τις οικογένειές τους δικαιούνται την μείωση στο φόρο τους. Δεν πρέπει να τους θεωρούμε σαν τραπεζίτες. Δεν μας τα λέει καλά ο κ. Μόρρισον, γιατί υπάρχουν εκατομμύρια Αυστραλοί που εργάζονται σκληρά και πολλές φορές μακριά από τις οικογένειές τους με εισόδημα \$90.000 ή και λιγότερα.

Σύμφωνα με τη Στατιστική Υπηρεσία Αυστραλίας κάποιος με επίσιο εισόδημα \$180.000 ανήκει στο 10% των πιο καλοπληρωμένων ερ-

γαζομένων.

Η Στατιστική Υπηρεσία Αυστραλίας, αναφέρει ότι υπάρχουν και οικογένειες με εισόδημα \$259.064 τον χρόνο και στην κορυφή τής κλίμακας εισοδημάτων, σε σύγκριση με τον μέσο μισθό \$89.122 το χρόνο. Να προσθέσω ότι το 75% των εργαζομένων έχουν επίσιο εισόδημα μικρότερο από \$78.624 και το 25% έχει εισόδημα μικρότερο από \$660 την εβδομάδα.

Όμως, το ερώτημα δεν θα πρέπει να είναι μόνο το εισόδημα που σε κάνει πλούσιο, αλλά το εισόδημα που σε κάνει φτωχό σε μια πάμπλουτη χώρα και αυτό είναι απαράδεκτο. Το χάσμα ανάμεσα σε εισόδημα \$4.000 και \$660 την εβδομάδα δεν απλά άδικο, είναι απάνθρωπο. Όχι

πως έχω αντίρρηση να πληρώνεται ο κάθε άνθρωπος ανάλογα με τις γνώσεις του και την ζωτικής σημασίας προσφορά του στην κοινωνία, γιατί κάτι τέτοιο θα ήταν παράλογο. Η φύση τού ανθρώπου είναι να προοδεύει επαγγελματικά, κοινωνικά και οικονομικά, άλλωστε αυτό θέλουμε για τα παιδιά και εγγόνια μας.

Ευχή μου για όλο τον κόσμο είναι «υγεία και ευημερία», όμως, όχι ευημερία σε βάρος αυτών που έχουν περιθωριοποιηθεί έστω επειδή δεν απέκτησαν γνώσεις και η προσφορά τους στην κοινωνία δεν είναι ζωτικής σημασίας. Αλλωστε, η Αυστραλία υποτίθεται πως είναι η τυχερή χώρα για όλους. Ή μήπως κάνω λάθος;

Ο κορωναιός εκλέγει και κυβερνήσεις!

Τελικά πολύ μικρός αλλά θαυματουργός αυτός ο κορωναιός, δεν φτάνει που αρρωσταίνει κόσμο και κοσμάκη, που σκοτώνει βάρβαρα, που απομονώνει μεγάλες πόλεις και φυλακίζει στα σπίτια τους τον πληθυσμό τους, που χρεοκοπεί επιχειρήσεις και πνίγει στα χρέη κυβερνήσεις, που αυξάνει τις ουρές των ανέργων, αλλά τώρα διορίζει και κυβερνήσεις.

Τουλάχιστον έτσι φαίνεται από τα αποτελέσματα δύο εκλογικών αναμετρήσεων το περασμένο Σάββατο, στην Περιοχή Πρωτεύουσας στην Αυστραλία (ACT) και στις εθνικές εκλογές στη Νέα Ζηλανδία.

Στην Περιοχή Πρωτεύουσας στην Αυστραλία οι Εργατικοί κέρδισαν την έκτη συνεχή εκλογική αναμέτρηση παρόλο που κυβερνούν σχεδόν είκοσι χρόνια. Οι πολιτικοί αναλυτές λένε πως η νίκη των Εργατικών επιβεβαιώνει τη θεωρία ότι η Πανδημία βγάζει κυβερνήσεις και μάλλον θα επιβεβαιωθεί αν επανέρθει στην εξουσία η Εργατική κυβέρνηση στο Κουίνσλαντ στις πολιτειακές εκλογές το προσεχές Σάββατο 31 Οκτωβρίου.

Το περασμένο Σάββατο έγιναν οι εθνικές εκλογές στη Νέα Ζηλανδία όπου το Εργατικό Κόμμα τής Jacinda Ardern σάρωσε κυριολεκτικά, κερδίζοντας 18 επιπλέον βουλευτικές έδρες σε σύγκριση με τις εθνικές εκλογές το 2017.

Όπως και με την Περιοχή Πρωτεύουσας στην Αυστραλία, οι πολιτικοί αναλυτές αποδίδουν την συντριπτική νίκη των Εργατικών στη Νέα Ζηλανδία στον τρόπο με τον οποίο η κα Jacinda Ardern διαχειρίστηκε την Πανδημία στη χώρα της.

Εξάλλου, σύμφωνα με τις δημοσκοπήσεις, ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρρισον, λόγω Πανδημίας μεσουρανάει στις δημοσκοπήσεις με τη δημοτικότητα του να φτάνει το 65%, ενώ ο Εργατικός ηγέτης, Ανθωνι Αλ-



μπανίζ, παραπαίει και γι' αυτό υπάρχουν εικασίες ότι ο κ. Μόρρισον ετοιμάζεται για πρόωρες εκλογές το 2021.

Ανάγωνα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Δήλωσε ο υπουργός Επικρατείας Γ. Γεραπετρίτης: «Η κόκκινη γραμμή είναι η εθνική κυριαρχία, και όταν λέμε εθνική κυριαρχία εννοούμε αυτονοήτως τα εθνικά χωρικά ύδατα τα οποία σήμερα είναι προσδιορισμένα στα έξι ναυτικά μίλια». Επειδή όμως ο κ. Γεραπετρίτης είναι στενός συνεργάτης του πρωθυπουργού και από τους έμπιστους συνομιλητές του, όποτε μιλάει, οι περισσότεροι, μηδέ των Τούρκων εξαιρουμένων, πιστεύουν ότι μιλάει ο Κυριάκος Μητσοτάκης. Ισχύει και στην προκειμένη περίπτωση.»

Σοφά λόγια

«Τιμή σ' εκείνους όπου στην ζωή των ώρισαν να φυλάγουν θερμοπούλες. Ποτέ από το χρέος μη κινούντες.» - Κωνσταντίνος Καβάφης, 1868-1933, Έλληνας ποιητής.

Καλό!

Δύο τύποι, τύφλα στο μεθύσι, μπαίνουν μέσα σε ένα

λεωφορείο.

Μετά από ένα απότομο φρενάρισμα πέφτει ο ένας πάνω σε έναν ένστολο και τον ρωτάει:

«Εσύ είσαι ο εισπράκτορας;»

«Όχι, εγώ είμαι σμυναγός της αεροπορίας!» του απαντάει εκείνος.

Τότε ο μεθυσμένος κοιτάζει τον φίλο του και του λέει: «Ρε φίλε, έλα να κατέβουμε γρήγορα γιατί καταλάθος μπήκαμε σε αεροπλάνο!»

Ακόμη ένα:

Όταν ο Κωστής έφτασε 57 ετών αποφάσισε να πάει στην Εκκλησία για να κοινωνήσει. Του λέει ο παπάς "για να κοινωνήσεις πρέπει πρώτα να εξομολογηθείς."

Πήγε για να εξομολογηθεί αλλά είχε πάθος στο κρασί. Του άρεσε να πίνει πολύ.

«Για πες μου για τη ζωή σου τέκνον μου», λέει ο παπάς.

«Όλα καλά παπά μου, όλο τον κόσμο αγαπώ και στη ζωή μου δεν πείραξα ποτέ κανένα και δε με πείραξε κανένας».

«Ναι αλλά μήπως έχεις κάποιο πάθος;» τον ρωτάει ο παπάς.

«Μόνο το κρασί μου αρέσει και πίνω λίγο παραπάνω».

«Αυτό είναι κακό πάθος» λέει ο παπάς.

«Ναι πατέρ μου, αλλά ο Χριστός ευλόγησε το κρασί! Και αφού το ευλόγησε το πίνω.»

«Ναι του λέει ο Πάτερ, αλλά το κρασί πρέπει να είναι ο φίλος σου και όχι ο εχθρός σου!» του λέει ο παπάς.

«Ναι παπά μου αλλά ο Χριστός είπε να αγαπάμε τους εχθρούς μας» απαντά ο Κωστής.

«Ναι παιδί μου, να τους αγαπάμε είπε και όχι να τους καταπίνουμε»